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Grupo Bimbo S.A.B. de C.V. și filialele sale („Grupo Bimbo”) reprezintă un grup care a prosperat de la 
înființarea sa în 1945, căutând relații de afaceri cu furnizorii bazate pe încredere reciprocă, respect, 
corectitudine, onestitate, integritate și îmbunătățire continuă, dedicat principiilor etice și durabile. 

Pentru a „construi o companie durabilă, extrem de productivă și profund umană”, trebuie să implicăm și să 
angajăm in proces intregul nostru lant global de aprovizionare. Grupo Bimbo ia în considerare furnizorii 
(„Furnizorii”), toți partenerii noștri care ne furnizează ingrediente, ambalaje, produse finite, materiale și 
servicii indirecte, precum și producătorii noștri contractuali cărora le încredințăm fabricarea produselor 
noastre în numele nostru și furnizorii furnizorilor noștri. 

Ne așteptăm ca Furnizorii să respecte pe deplin acest Cod de conduită, toate legile aplicabile, cerințele 
legale, cele mai bune practici și standardele internaționale în care își desfășoară activitatea, să 
îmbunătățească practicile sustenabile și să asigure o valoare pe termen lung pentru consumatorii noștri și 
excelența produselor. 

Pentru a obține o înțelegere clară a principiilor și politicilor care ar trebui să guverneze relația și să asigure 
punerea în aplicare a acestora, am elaborat acest Cod de Conduită pentru Furnizorii Grupo Bimbo. 

Aprovizionare sustenabilă 

Grupo Bimbo a publicat, de asemenea, anumite politici globale care se aplică anumitor ingrediente, cum ar 
fi uleiul de palmier. Grupo Bimbo își rezervă dreptul de a solicita certificări suplimentare de la terți pentru 
ingrediente, mărfuri sau servicii, pe măsură ce acestea devin disponibile și sunt viabile din punct de vedere 
comercial. 

Sfera de aplicare a acestui Cod de conduită stabilește orientările și politicile Grupo Bimbo pentru practicile 
sociale, economice și de mediu. 

1. Social și etică 

Comportament etic - un angajament comun 

Pentru a rămâne sustenabili și pentru a îndeplini preferințele consumatorilor, Furnizorii și angajații acestora 
trebuie să stabilească și să mențină întotdeauna cele mai înalte standarde etice, inclusiv: 

• Integritate în afaceri. Furnizorii vor adopta și implementa o politică de toleranță „zero” care interzice 
orice fel de mită1, corupție, extorcare și fraudă. Toate tranzacțiile trebuie să fie înregistrate în mod 
transparent și corespunzător. 

• Conflicte de interes. Furnizorii se angajează în mod natural în relații comerciale cu alte companii, 
inclusiv cu concurenții Grupo Bimbo. Orice situație care duce sau ar putea duce la un conflict de 
interese trebuie evitată și raportată imediat către Grupo Bimbo. Furnizorii trebuie să se autoverifice 
anual și să declare că nu există conflicte de interese, pentru a-și menține relația cu Grupo Bimbo. 

• Confidențialitate. Furnizorii nu vor dezvălui nicio informație confidențială furnizată de Grupo Bimbo 
cu privire la relația lor de afaceri către: (a) reprezentanții acestora, cu excepția cazului în care se referă 
în mod specific la furnizarea de bunuri și servicii către Grupo Bimbo sau în numele acesteia; sau (b) 
către persoane din afara organizației Furnizorului. Furnizorii trebuie să respecte legile, reglementările 
și cerințele de securitate și confidențialitate aplicabile și să se asigure că dispun de controale juridice, 
tehnice și de securitate adecvate pentru a proteja informațiile confidențiale ale Grupo Bimbo. Informații 
confidențiale înseamnă toate datele Grupo Bimbo care nu sunt publice, inclusiv, dar fără a se limita la: 
planuri de afaceri, strategii de stabilire a prețurilor, planuri de marketing, informații personale, secrete 
comerciale și proprietate intelectuală. Furnizorii nu pot 

 

1 În sensul prezentului Cod de conduită, înseamnă a da, a oferi, a solicita sau a primi (sau orice încercare de a da, a oferi, a solicita sau a primi) orice de valoare în 
scopul direcționării comportamentului unei persoane pentru a obține sau a păstra un beneficiu. 
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să externalizeze, să divulge, să partajeze sau să utilizeze aceste informații în afara cerințelor definite 
în contractul încheiat cu Grupo Bimbo. Furnizorii nu trebuie să utilizeze niciodată informațiile 
confidențiale ale Grupo Bimbo în beneficiul propriu sau al altor persoane. În mod similar, Grupo Bimbo 
nu va solicita Furnizorilor informații confidențiale despre concurenții săi. 

Fără mită și corupție 

Furnizorii vor funcționa în mod legal și în conformitate cu toate legile și reglementările aplicabile, precum și 
cu acordurile internaționale, inclusiv legile anticorupție. 

Având în vedere că legile anticorupție interzic în mod obișnuit plățile directe sau indirecte, manipularea 
funcționarilor guvernamentali2 și a terților; orice plată, cadou sau alte obiecte de valoare necorespunzătoare 
oferite sau furnizate de un Furnizor pot fi considerate ca fiind furnizate de Grupo Bimbo. În consecință, 
interzicem orice astfel de comportament din partea oricăruia dintre Furnizorii noștri actuali sau potențiali. 
Având în vedere că mita și corupția sunt considerate infracțiuni cărora li se pot aplica măsuri punitive, Grupo 
Bimbo își ia în serios responsabilitatea juridică în acest sens și așteaptă același lucru de la Furnizorii săi. 

Acțiuni interzise   

Oferirea sau primirea de beneficii necorespunzătoare: În ceea ce privește corupția, Grupo Bimbo nu 
face distincție între funcționarii guvernamentali și persoane fizice. Mita și corupția nu sunt tolerate indiferent 
de cei implicați. Furnizorii care fac afaceri cu sau acționează în numele Grupo Bimbo nu trebuie să dea, să 
ofere, să promită, să solicite, să accepte sau să primească direct sau prin intermediul unor terțe părți, nimic 
de valoare către sau de la orice funcționar guvernamental, entitate privată, persoană fizică sau un membru 
al familiei acestuia, cu intenția de a-i convinge sau de a fi convinși să-și exploateze poziția pentru orice 
avantaj necuvenit. 

 
Cadouri, mâncare, călătorii și protocol  

Furnizorii nu trebuie să ofere, să dea, să solicite sau să primească cadouri, mese, călătorii sau protocol de 
la sau către nicio persoană în numele Grupo Bimbo sau al oricăruia dintre asociații Grupo Bimbo. 

Grupo Bimbo are o politică de cadouri, mese, călătorii și protocol, pe care toți Furnizorii trebuie să o 
respecte, care se bazează pe principii optimizate și relații cu Furnizorii noștri, interzicându-le: (i) să ne ofere 
sau să primească de la noi călătorii și/sau protocol (cu excepția cazului în care este autorizat în mod expres 
și strict, de la caz la caz, de către Comitetul de etică și conformitate al Grupo Bimbo), (ii) să ne ofere sau 
să primească de la noi cadouri (altele decât cadouri promoționale fără valoare comercială) și (iii) să ne 
ofere sau să primească de la noi mese (altele decât mese legate de afaceri, în locuri obișnuite, respectarea 
principiilor sobrietății, austerității, coerenței și raționalității). 

Fraudă și alte comportamente infracționale 

Furnizorii nu vor încălca niciun statut penal și nu vor săvârși acte ilegale, inclusiv fraudă și furt, menținând 
în același timp o relație de afaceri cu Grupo Bimbo sau acționând în numele acestuia. 

Standard de muncă 

 

2 În sensul prezentului Cod de conduită, acesta include orice funcționar sau angajat al unui organism guvernamental, ales sau numit, care acționează în această 
calitate, reprezentând toate nivelurile guvernamentale, federale sau naționale, de stat sau regionale sau municipale; dar fără a se limita la organele lor legislative, 
ministere sau departamente, organisme judiciare, entități de stat sau agenții de anchetă, precum și orice partid politic, un oficial al unui partid politic sau candidat 
pentru o funcție aleasă. 
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Furnizorii vor respecta drepturile omului ale tuturor lucrătorilor și îi vor trata cu respect și demnitate; inclusiv 
lucrătorii permanenți, temporari, migranți, studenți sau pe bază de contract. 

• Fără discriminare și anti-hărțuire. Atunci când angajează pe cineva, Furnizorii nu trebuie să 
discrimineze nicio persoană, indiferent de rasă, culoare, religie, sex, vârstă, naționalitate, handicap, 
orientare sexuală, identitate de gen, sarcină, stare civilă, afiliere politică, apartenență sindicală sau 
orice altă caracteristică personală protejată de lege. Această politică se aplică tuturor aspectelor legate 
de ocuparea forței de muncă, inclusiv recrutarea, promovarea, retrogradarea, transferul, concedierea 
și încetarea contractului de muncă, compensarea, educația, formarea și alte condiții de muncă. 

• Tratament uman. Furnizorii nu se vor angaja în tratamente dure și inumane ale lucrătorilor, inclusiv 
hărțuire sexuală, abuz sexual, pedeapsă corporală, constrângere mentală sau fizică sau abuz verbal 
și nici nu există amenințarea unui astfel de tratament. 

• Alegerea liberă a unui loc de muncă. Furnizorii nu vor folosi muncă forțată, muncă desfășurată sub 
elemente de constrângere ilegală în vederea înapoierii unei datorii sau muncă prestată în baza unui 
contract de ucenicie, muncă involuntară în închisoare, sclavie sau persoane traficate. Aceasta include 
transportul, adăpostirea, recrutarea, transferul sau primirea persoanelor vulnerabile prin amenințare, 
forță, constrângere, răpire sau fraudă în scopul exploatării. Toată munca trebuie să fie voluntară, iar 
lucrătorii vor fi liberi să părăsească locul de muncă în orice moment sau să își rezilieze contractul de 
muncă. Furnizorii sunt responsabili pentru cunoașterea și respectarea oricărei legi și reglementări 
aplicabile. Furnizorii se angajează să respecte toate prevederile legale pentru lucrătorii străini și 
imigranți, fără a reține documente de identitate sau salarii, în afara oricărui acord contractual legal și 
pe deplin înțeles. Toate condițiile de angajare de bază trebuie să fie pe deplin înțelese de către toți 
lucrătorii și furnizate în limba lor maternă. Toți lucrătorii au dreptul de a părăsi locul de muncă după 
efectuarea turelor. 

• Fără exploatarea prin muncă a copiilor. Grupo Bimbo nu acceptă exploatarea prin muncă a copiilor, 
iar Furnizorii nu vor angaja persoane cu vârsta sub 15 ani, cu excepția cazului în care legislația locală 
este stabilită la 14 ani, așa cum este definită de Convenția OIM 138. Lucrătorii cu vârsta sub 18 ani 
nu trebuie să efectueze lucrări periculoase. Furnizorii vor dispune de proceduri de verificare a vârstei 
și vor aplica măsuri de remediere în cazul în care se detectează exploatarea prin muncă a copiilor. 
Sunt permise ucenicii legitime la locul de muncă. 

• Libertatea de asociere. Furnizorii vor respecta drepturile lucrătorilor de a se organiza în mod colectiv 
și de a face acest lucru în mod independent, fără interferențe, în cadrul juridic al comunităților în care 
operează Grupo Bimbo. În comunitățile în care negocierea colectivă liberă și independentă este 
constrânsă, Grupo Bimbo va respecta canalele alternative de organizare. 

• Salarii și beneficii. Compensațiile plătite lucrătorilor trebuie să respecte pe deplin legislația muncii 
aplicabilă salariilor, inclusiv dispozițiile privind salariul minim, programul de lucru, orele suplimentare și 
legea privind prestațiile. 

• Programul de lucru. Săptămânile de lucru, inclusiv orele suplimentare, nu trebuie să depășească 
numărul maxim de ore permis de legile și reglementările aplicabile. Orele suplimentare vor fi 
întotdeauna voluntare și pot fi convenite printr-un contract colectiv de muncă legitim sau printr-un acord 
scris cu toți asociații informați la momentul angajării. Orele suplimentare vor fi compensate la rata de 
primă impusă sau convenită. Asociații vor avea cel puțin o zi de odihnă în fiecare perioadă de șapte 
zile. 

2. Economie și siguranță  
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Calitate și siguranță alimentară 

 
Grupo Bimbo se angajează să ofere clienților săi și societății produse de încredere și sigure. Prin urmare, 
Grupo Bimbo se așteaptă ca Furnizorii să ia întotdeauna în considerare și să gestioneze siguranța și 
calitatea alimentelor în propriile operațiuni și în lanțul de aprovizionare. Furnizorii trebuie să livreze produse 
și servicii care îndeplinesc cerințele de siguranță și calitate stabilite de Grupo Bimbo, pe lângă cele stabilite 
de legile și reglementările aplicabile în locul în care își desfășoară activitatea, iar Grupo Bimbo își rezervă 
dreptul de a solicita în orice moment certificări suplimentare de calitate și siguranță alimentară de la 
Furnizor. Furnizorii trebuie să prezinte Grupo Bimbo orice informații critice care implică orice produse sau 
servicii furnizate de Furnizor care pot afecta calitatea sau siguranța produselor Grupo Bimbo. 

 
Trasabilitate 

Grupo Bimbo își rezervă dreptul de a solicita trasabilitatea completă a tuturor ingredientelor și materialelor 
de la Furnizori pentru a stabili originea acestora și pentru a determina riscurile de sustenabilitate și 
aplicabilitatea reglementărilor și standardelor existente și emergente. 

Sănătate și securitate  

Furnizorii trebuie să asigure condiții de muncă sigure și sănătoase, utilizând controale adecvate, proceduri 
de siguranță, întreținere preventivă și echipamente de siguranță. Toate aceste practici trebuie să respecte 
legile aplicabile. 

Sănătatea și bunăstarea asociaților, precum și a consumatorilor este o prioritate pentru toți cei care 
lucrează la Grupo Bimbo. Furnizorii vor asigura tuturor lucrătorilor lor o instruire periodică și înregistrată în 
domeniul sănătății și securității, în conformitate cu legea, într-o limbă înțeleasă de lucrătorii în cauză. 

Furnizorii vor adopta planuri de acțiune de urgență care să acopere incendiile, scurgerile și alte probleme 
de evacuare pentru toate locațiile care furnizează produse sau servicii către Grupo Bimbo, care includ 
echipe de gestionare a situațiilor de urgență, planuri de comunicare cu liste de contacte actualizate și cel 
puțin un exercițiu anual. Furnizorii trebuie să asigure, de asemenea, furnizarea standardelor de protecție 
împotriva incendiilor, instruirea necesară pentru acordarea primului ajutor și îngrijirea de urgență, precum 
și manipularea și eliminarea materialelor periculoase. 

Toate locurile de muncă ale Furnizorilor trebuie să fie ventilate corespunzător pentru medii fierbinți și în 
care se utilizează substanțe chimice și solvenți. Locurile de muncă trebuie să fie, de asemenea, suficient 
de încălzite pentru mediile reci, luând în considerare orice riscuri legate de siguranța alimentară. Iluminatul 
adecvat și protecția împotriva zgomotului vor fi asigurate la locul de muncă. Furnizorii vor menține 
întreținerea programată și înregistrată a echipamentelor pentru a asigura o igienă industrială adecvată. 

Menținerea adecvată a evidențelor și contabilitate  

Furnizorii vor păstra și vor menține conturi și înregistrări cu un nivel rezonabil de detalii și care să reflecte 
în mod adecvat activitatea desfășurată cu Grupo Bimbo. Furnizorii trebuie, de asemenea, să păstreze și 
să mențină sisteme de control contabil pentru a se asigura că înregistrările și obiectivele lor anticorupție 
sunt atinse. 

 
3. Mediu 

Grupo Bimbo recunoaște că sustenabilitatea este o parte esențială a funcției sale ca și companie. Efectele 
negative (sau potențial negative) asupra mediului vor fi reduse și eliminate cât mai mult posibil în 
operațiunile sale, protejând în același timp securitatea și sănătatea forței de muncă și luând în considerare 
siguranța produselor. Furnizorii au obligația să cunoască și să respecte toate legile, reglementările și 
acordurile internaționale de mediu aplicabile și să elaboreze planuri și cele mai bune practici pentru 
promovarea sustenabilității de mediu. Grupo Bimbo încurajează punerea în aplicare a ideilor creative pentru 
gestionarea deșeurilor și reducerea, reciclarea și reutilizarea programelor. 
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Furnizorii vor gestiona în mod responsabil toate aspectele activității sale pentru a îndeplini sau depăși 
standardele de mediu și cerințele legale recunoscute și vor depune eforturi pentru îmbunătățirea continuă. 

 
Furnizorii vor gestiona în mod corespunzător utilizarea energiei, transportul, gazele cu efect de seră, 
emisiile în aer, substanțele care diminuează stratul de ozon, utilizarea apei, apele uzate și efluenții, 
deșeurile, substanțele periculoase și potențial periculoase, terenurile și apele subterane contaminate, 
utilizarea terenurilor și biodiversitatea și efectele nocive asupra comunității, determinate printr-o abordare 
a riscurilor pentru fiecare locație. Furnizorii vor avea un plan de management de mediu („EMP”) care 
acoperă toate locațiile care furnizează produse sau servicii către Grupo Bimbo. Acest EPM ar trebui să 
includă evaluări ale riscurilor de mediu, obiective și ținte, controale operaționale, documentație controlată, 
audituri și inspecții programate și revizuiri anuale ale managementului. Lucrătorii vor fi încurajați să propună 
îmbunătățiri ale performanței sustenabilității furnizorilor. 

Proprietatea intelectuală și Reputația  

Mărcile noastre comerciale constituie un atu cheie al afacerii noastre. Menținerea reputației mărcilor 
noastre comerciale este esențială pentru capacitatea noastră de a atrage și păstra comercianții cu 
amănuntul, consumatorii și asociații; și este esențială pentru succesul nostru viitor. Furnizorii trebuie să 
evite orice act sau comportament care ar putea avea ca rezultat (sau se așteaptă în mod rezonabil să aibă 
ca rezultat) afectarea reputației mărcilor noastre comerciale sau a oricăror alte drepturi de proprietate 
intelectuală. 
Furnizorul trebuie să se asigure că serviciile sau produsele furnizate către Grupo Bimbo în conformitate cu 
relația sa de afaceri nu încalcă drepturile de proprietate intelectuală ale niciunei terțe părți. 

Implementare, Administrare și Punere în aplicare  

La fel cum ne așteptăm ca asociații noștri să susțină și să se angajeze să respecte principiile stabilite în 
acest Cod, ne așteptăm, de asemenea, ca Furnizorii să facă același lucru. Încurajăm Furnizorii să 
recunoască, să respecte și să adopte Codul de conduită al Furnizorilor Grupo Bimbo sau standarde similare 
și egale, după cum urmează: 

• Comunicare. Tuturor furnizorilor li se va solicita să analizeze Codul de conduită al Furnizorului Grupo 
Bimbo și să returneze o confirmare scrisă. Cerințele Codului trebuie comunicate tuturor angajaților 
Furnizorilor. 

• Chestionarul de autoevaluare, astfel cum este solicitat. Grupo Bimbo își rezervă dreptul de a 
solicita o evaluare a riscurilor sau o autoevaluare. Grupo Bimbo va acorda prioritate punerii în aplicare 
a Codului de conduită al Furnizorilor Grupo Bimbo pentru Furnizorii critici, cu acțiunile și resursele 
corespunzătoare. 

 

• Termeni și condiții contractuale. Orice contract cu Grupo Bimbo va fi perfectat în scris și va face 
referire la prezentul Cod de conduită al Furnizorului. În plus, contractele și declarațiile trebuie să includă 
garanții adecvate împotriva corupției. 

 

• Subcontractanți. Furnizorii nu vor externaliza alte persoane pentru a acționa în numele Grupo Bimbo, 
fără permisiunea prealabilă în scris. Autorizația scrisă este independentă de obligația Furnizorului de a 
efectua în mod corespunzător verificarea calității și verificarea continuă a subcontractantului pentru a 
se asigura că respectă prezentul Cod de conduită al Furnizorului. Furnizorii vor transmite către Grupo 
Bimbo, la cerere, rezultatul acestei diligențe și / sau verificări, inclusiv toate rapoartele sau documentele 
generate în timpul acestui proces. Furnizorii vor obține confirmarea scrisă din partea 
subcontractantului, cu privire la respectarea prezentului Cod. 

 

• Cerințe de audit. Grupo Bimbo poate efectua audituri la birourile sau locațiile Furnizorului sau poate 
solicita acest lucru de la o terță parte, pentru a verifica respectarea prezentului Cod de conduită și a 
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oricăror alte legi aplicabile. Aceste audituri pot fi efectuate fără notificare prealabilă. Furnizorii vor depune 
toate eforturile pentru a îndeplini toate solicitările de audit. Costurile auditurilor ar putea fi inițial acoperite 
de Grupo Bimbo. Cu toate acestea, în cazul în care constatările auditului indică o încălcare a prezentului 
Cod de conduită sau a oricărei legi aplicabile, atunci costurile de audit ulterioare, inclusiv pentru 
revizuirea și implementarea acțiunilor corective, vor fi suportate de Furnizor. Grupo Bimbo își rezervă 
dreptul de a lua măsuri suplimentare, după cum este necesar, inclusiv rezilierea oricărui contract sau 
relație de afaceri cu Furnizorul. 

 

• Instruire și conformitate. Grupo Bimbo încurajează Furnizorii să implementeze sau să mențină un 
program de conformitate și instruire adecvată pentru a detecta și preveni orice încălcare a obligațiilor 
prevăzute în prezentul Cod de conduită. 

 

• Raportarea încălcărilor și reclamații. Orice încălcare a prezentului Cod de conduită trebuie raportată 
în timp util Comitetului de etică și conformitate al Grupo Bimbo sau Departamentului juridic al Grupo 
Bimbo. Furnizorii vor comunica mecanismele anonime și confidențiale pentru ca angajații lor să 
raporteze orice încălcare direct către Grupo Bimbo. Aceste reclamații trebuie făcute prin raportare 
online, care este confidențială, la comenta@grupobimbo.com 

mailto:comenta@grupobimbo.com
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Internal Information for Grupo Bimbo 

 

 
Recunoașterea Codului de conduită al Furnizorului Grupo Bimbo 

 

 
Subsemnatul, sunt reprezentantul legal autorizat al ..............................................[denumirea furnizorului] 
(inclusiv 
filialele sale, societatea-mamă, afiliații și entitățile afiliate) și prin prezenta recunosc și sunt pe deplin de 
acord să respect politicile și principiile „Codului de conduită al Furnizorului Grupo Bimbo” și să mă asigur 
că angajații, funcționarii, directorii, agenții, reprezentanții 
.......................................................................cunosc și respectă aceste politici și 
principii în procesul de pregătire și depunere a ofertelor și propunerilor pentru Grupo Bimbo, pentru 
furnizarea de bunuri și servicii către Grupo Bimbo și în timpul executării tuturor acordurilor încheiate cu 
Grupo Bimbo în acest scop. 

 

 
Numele semnatarului autorizat (în clar):   

 

 
Semnătură:   

 

 
Funcție:   

 

 
ID furnizor GB: Dată:   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


